
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 
Satuan Pendidikan  : SMP NEGERI 9 KOTA PROBOLINGGO 

Kelas / Semester : 9 / II ( Genap ) 

Tema   : Beriman Kepada Qadha’ dan Qadar berbuah ketenangan hati 

Sub Tema   : Beriman Kepada Qadha’ dan Qadar 

Pembelajaran ke  : 1 ( satu ) 

Alokasi waktu  : 10 Menit 

 

KOMPETENSI DASAR 

8.1. Menjelaskan beriman kepada qadha dan qadar 

8.2. Menampilkan hikmah beriman kepada qadha dan qadar 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN  
1. Mendefiniskan pengertian iman kepada Qadha’ dan Qadar 

2. Menyebutkan pembagian takdir (Mubram dan Muallaq) 

3. Membaca dalil tentang beriman kepada Qadha’ dan Qadar 

4. Hikmah beriman kepada Qadha’ dan Qadar 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN  

1. Langkah-Langkah Kegiatan Pembelajaran 

a. PENDAHULUAN  ( 1 menit )  

1) Guru membuka pembelajaran dengan membaca doa dan salam  

2) Guru melakukan appersepsi dengan menanyakan wawasan peserta didik terkait tentang  

Iman kepada Qadha’  dan qadar 

3) Guru menyampaikan tujuan pembelajaran yang akan dicapai. 

b. KEGIATAN INTI (7 menit) 

A. Mengamati: 

1) Menyimak dan membaca penjelasan mengenai iman kepada Qadha’ dan qadar. 

2) Membaca dalil naqli tentang Qadha’ dan qadar beserta artinya. 

B. Menanya: 

1) Mengajukan pertanyaan tentang takdir muallaq dan mubram. 

2) Mengajukan pertanyaan mengenai manfaat beriman kepada Qadha’ dan qadar dalam 

kehidupan sehari-hari. 

C. Eksplorasi 

1) Mencari dalil naqli  yang menjelaskan Qadha’ dan qadar. 

2) Mendiskusikan contoh-contoh nyata perilaku tawakkal yang mencerminkan beriman 

kepada Qadha’ dan qadar. 

D. Asosiasi: 

1) Menganilisis hubungan sifat tawakkal atas takdir mubram terhadap ketenangan dan 

ketenteraman hidup seseorang. 

2) · Mencari mata rantai atau hubungan antara ikhtiar dan tawakkal terhadap takdir muallaq 

yang berdampak pada kesuksesan dan ketenteraman hidup seseorang 

E. Komunikasikan: 

1) Menyajikan paparan hubungan sifat tawakkal atas takdir mubram terhadap ketenangan 

dan ketenteraman hidup seseorang. 

2) Menyajikan paparan mata rantai atau hubungan antara ikhtiar dan  tawakkal terhadap 

takdir muallaq yang berdampak pada kesuksesan dan ketenteraman hidup seseorang. 

3) Menyusun kesimpulan. 

 

c. Penutup (2 menit)  

1) Guru memberikan penguatan materi tentang iman kepada Qadha’ dan qadar 

2) Guru dan siswa menyimpulkan materi yang dibahas.  

3) Guru melakukan post test terhadap pemahaman peserta didik selama proses pembelajaran. 

4) Guru bersama-sama peserta didik melakukan refleksi terhadap pembelajaran yang telah 

dilaksanakan. 

5) Guru memberikan reward kepada peserta didik yang tepat membuat simpulan. 



6) Guru memberikan tugas mandiri kepada peserta didik berkaitan dengan materi yang akan 

dipelajari pada pertemuan berikutnya. 

d.  Media/Alat,Bahan  dan Sumber Pembelajaran 

1. Media/alat 

1) Power Point 

2) Speaker active 

3) LCD/Laptop 

2. Sumber Belajar 

1) Departemen Agama RI. 2005. Al-Qur’an dan Terjemahnya. Jakarta: Departemen 

Agama RI.  

2) Muhammad Ahsan dan Sumiyati,2014. Pendidikan Agama Islam dan Budi Pekerti 

SMP/MTs Kelas IX/ Buku Siswa . Jakarta: Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan. 

3) Muhammad Ahsan dan Sumiyati, 2014. Pendidikan Agama Islam dan Budi Pekerti 

SMP/MTs Kelas IX/Buku Guru. Jakarta: Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan. 
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C. PENILAIAN PEMBELAJARAN  
a. Teknik Penilaian: 

1) Aspek Pengetahuan: Tes tertulis 

2) Instrumen penilaian dan pedoman perskoran : 

 

1) Pengetahuan 

No. Indikator Butir Instrumen 

1. Menjelaskan pengertian Qadha’ dan Qadar. Jelaskan pengertian Qadha’ dan Qadar. 

2. Menyebutkan pembagian Takdir Sebutkan pembagianTakdir 

3. Menjelaskan pengertian Takdir Mubrom. Jelaskan pengertianTakdirMubrom. 

4. Menjelaskan pengertianTakdir Muallaq. Jelaskan pengertianTakdirMuallaq. 

5. 
Menjelaskan hikmah beriman kepada Qadha’ dan 

Qadar 

Jelaskan hikmah beriman kepada Qadha’ 

dan Qadar 

 

Pedoman perskoran 

No Kunci skor 

1. 
Pengertian beriman kepada Qadha’’ dan qadar adalah Ketentuan Allah sejak zaman 

azali terhadap semua mahluknya 

 25 

2. Takdir muallaq dan takdir mubram 10 

3. Takdir mubram adalah ketentuan Allah yang tidak bisa dirubah oleh ikhtiyar manusia 20 

4. Takdir muallaq adalah ketentuan Allah yang dapat dirubah oleh ikhtiyar manusia 20 

5. 

Hikmahnya: 

- Meningkatkan keimanan kepada Allah 

- Menumbuhkan perilaku sabar dan tawakkal 

- Berhati-hati dalam bersikap dan bertindak 

- Senantiasa berusaha untuk menjauhi segala larangan Allah 

- Mendorong anak pada sikap yang seimbang antara optimisme dan tawakkal. 

- Melatih diri untuk lebih bersyukur dan bersabar kepada Allah SWT. 

- Melatih seseorang menjadi orang yang giat berusaha, optimis, dan tidak cepat putus 

asa. 

- Menghindarkan diri dari sifat sombong. 

25 

 Jumlah Skor 100 

 


